

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

研究党校事业发展、文明城市创建、党纪学习教育等工作

丁小强主持召开市委常委会会议

运城晚报讯(记者 王文军)6月7日,市委书记丁小强主持召开五届市委第118次常委会会议,传达学习习近平总书记在企业和专家座谈会、山东考察时的重要讲话精神,在5月27日中共中央政治局会议上的重要讲话及会议精神,习近平总书记关于党政机关要习惯过紧日子、规范公务接待、反对浪费有关重要论述精神,及省纪委《关于狠刹违规吃喝歪风深化整治成果的通知》,研究我市贯彻落实意见;传达学习全国、全省党校(行政学院)校长(院长)会议精神,省委党纪学习教育工作专班会议精神,研究我市贯彻落实意见;听取全市未成年人思想道德建设、运城市创建全国文明城市工作情况汇报,省考核办关于运城市2023年度目标责任考核情况、全市2023年度目标责任考核情况汇报,安排部署下一步工作。会议审议并原则通过《运城市电动自行车管理条例(草案)》《运城市电梯安全管理条例(草案)》《运城市贯彻落实省安全生产政治监督反馈问题整改实施方案》《提升城市安全水平加快打造韧性城市的实施方案》。

会议指出,要深入学习习近平总书记在企业和专家座谈会、在山东考察时的重要讲话精神,推动产业转型,围绕发展新质生产力布局产业链,大力实施产业转型“五大行动”,提升产业基础高级化和产业链现代化

水平。要全面深化改革,结合实际情况,体系化、项目化谋划实施一批改革举措,为运城现代化建设注入强劲动力。要改善民生福祉,持续推进“四个运城”建设,巩固拓展全市和谐稳定、安居乐业的良好局面。要建设文化强市,繁荣发展文化事业和文化产业,切实做到以文惠民、以文润城、以文兴业。要统筹发展和安全,抓实抓细安全稳定工作,以高水平安全保障高质量发展。

会议强调,要抓好经济运行调度,用足用好各类利好政策,在招商引资、项目建设、消费扩容、助企帮扶等方面持续发力,坚决打好二季度“翻身仗”。要抓好“三夏”工作,确保夏粮颗粒归仓,抢抓农时开展夏种、夏管等工作,为全年粮食丰收打下坚实基础。要抓好旅游发展,围绕“吃住行游购娱”要素勤修内功,加快建设旅游强市,全力打造山西省旅游热点门户。要抓好值班值守,严格执行报告制度,确保全市人民过一个平安和谐的端午假期。

会议要求,要紧扣中部地区“三基地一枢纽”战略定位,坚持以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,进一步找准发展定位、明确工作重点,精准谋划实施一批重大项目,把政策红利转化为发展动能,在主动融入国家重大战略中抢占发展先机、赢得发展主

动。要加强党对金融工作的集中统一领导,压实金融管理部门和机构、行业主管部门和地方政府、政府的责任,牢牢守住不发生系统性、区域性金融风险的底线。

会议强调,要把勤俭办一切事业作为必须长期坚持的方针,严格执行财经制度,严控一般性支出,大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念,在全社会营造厉行节约、反对浪费的浓厚氛围。财政部门要进一步严肃财经纪律、把牢关口,纪检监察机关及审计部门要加大对财政资金分配、管理、使用的监督力度,切实把各类资金管好、用好。

会议指出,各级党校要认真学习贯彻习近平总书记关于党校工作重要论述精神,始终牢记“党校姓党”,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要始终牢记“为党育才、为党献策”,不断增强党员干部基本培训的精准性和实效性。要始终牢记“从严治校、质量立校”,不断提升党校整体办学质量。各级党委要定期研究事关党校发展的重大问题,为党校事业高质量发展创造良好条件。

会议强调,未成年人是祖国的未来、民族的希望。要围绕立德树人根本任务,持续深化社会主义核心价值观体系的学习教育,深入推进文明校园创建,更加注重家庭、注重家教、注重家风建设,努力构建全社会预防未成年人违法犯罪的浓厚氛围,教育引导未成年人成长为担

当民族复兴大任的时代新人。

会议要求,要提高思想认识,坚定信心决心,切实把创建工作放在心上、抓在手上,加强背街小巷、农贸市场、城乡接合部等整治,补短板强弱项,不断夯实文明城市基础。要加强全面动员,加大舆论宣传力度,引导广大市民增强社会公德意识、文明行为意识和绿色环保意识,形成“运城是我家、创建靠大家”的浓厚氛围。

会议要求,要提升考核工作质效,聚焦党中央和省重大决策部署和市委、市政府中心工作,切实提升考核科学化、制度化、规范化水平,充分发挥考核“指挥棒”作用。要强化考核结果运用,鼓励先进、鞭策落后,激发全市党员干部干事创业的积极性、主动性和创造性,引导党员干部敢立首位标杆、敢扛首位担当,奋力推动全市各项工作走在前列。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记全面加强党的纪律建设的重要论述精神,按照省委党纪学习教育工作专班会议部署,持续在学习《中国共产党纪律处分条例》上下真功、在警示教育上出实招、在培训解读上见真章、在建章立制上出成果、在学用结合上求实效,营造清清爽爽的干事创业环境,为奋力谱写中国式现代化运城篇章提供坚强纪律保证。

会议还研究了其他事项。

当传统节日与年轻人相遇

端午节的最新“打开方式”

记者观察

□记者 杨颖琦 王棉

挂艾草是端午节的传统习俗之一。如今,新式艾草门挂在年轻人中走红。

走进宇文娇的工作室,浓郁的艾草香充满了整个房间。“这是菖蒲叶,叶形就像宝剑一样锋利;玉簪叶代表着纯洁健康;还有必备的艾蒿,用来驱蚊,再挂上一些香包、葫芦等具有美好寓意的物件……”记者见到花艺师宇文娇时,她正在制作艾草门挂。一大把新鲜的绿叶在她的手中,被以螺旋状捆绑在一起,再加上一张张小卡片,一束新式艾草门挂就制作完成了。

2016年,大学毕业的宇文娇帮家里打理生意的同时,也在思考着未来应该做些什么。经过一番考察

后,她决定开一间属于自己的花店。于是,报名、学习、开店,一气呵成。

今年是宇文娇制作艾草门挂的第三年。3年前外出学习时,宇文娇第一次见到这样的艾草门挂。“刚开始见到这样的艾草门挂是在成都、南京学习的时候,第一反应也和大家一样,认为和传统的艾草叶没有什么区别,没有必要花钱去买。”她说,但听完老师的课程后,她理解了这样的门挂被赋予的传统文化意义,以及创新的能力。因此,回到运城后,她也打算在自己的工作室推出艾草门挂。

第一次制作出端午节艾草门挂,宇文娇将其免费送给前来买花的客人,客人看见后都表示感谢并惊讶:“艾草门挂还能这样做?”艾草门挂的“高颜值”也虏获了不少客人的心。第二年便有客人上门定做艾草门挂和花束,这让她始料未及。“今年除了固定的团客订单和3场沙龙所需的门挂外,我们还做了将近100个艾草门挂,很快就被抢购一空。”她说,艾草门挂如今已是网红产品,不少花艺工作室、花店都有自己的端午主题爆款单品。据介绍,制作一个艾草门挂大约需要20分钟,一般先用10枝艾草绑成束,再点缀上好看的祝福卡片、小配饰和其他花草,最后用花纸包上。有时,顾客会先看看花店的各种“配件”,再确定自己喜欢的门挂样式。

每年端午节前后,宇文娇还会举办花艺沙龙,邀请大家坐在一起交流学习端午的传统民俗,沉浸式体验艾草门挂制作。在沙龙会上,她向大家介绍每一种植物在传统文化中的寓意,与大家交流端午节相关的历史文化知识,让更多的年轻人和小朋友了解和感受传统文化的魅力。

除了“师父”在线下授艺,短视频也成了大家学习的好帮手。在某社交平台,端午节艾草门挂话题持续发酵,网友的“传统文化生物钟”被唤醒,有人晒出自己设计的“限定版”艾草门挂,展示个性与创意。有人分享制作艾草花束的详细教程,圈粉无数,引得众多网友跟风效仿。

“端午节,在门口悬挂艾草、菖蒲是老传统,只是现在审美不一样了,年轻人对老传统有了更高的要求。”宇文娇说,新式艾草门挂增加更多当季花材和端午节主题装饰,能满足多元消费需求。

年轻人不仅爱上了传统文化,还通过互联网、社交媒体分享和交流,将传统文化带入更多人的视野。一些年轻的艺术师致力于传统文化的创新,将传统元素与现代艺术相结合,创造出富有创意和时代感的作品。这些作品激发了年轻人对传统文化的兴趣和喜爱,也被他们称为传统文化的“血脉觉醒”时刻。

运城晚报讯(记者 景斌)由本报联手市妇联、山西鼎鑫集团开展的七夕大型婚恋交友活动自启动以来引起了广泛关注,为更好服务报名者,主办方现发布温馨提示,望周知。

此次活动是一次社会公益活动,主办方不以营利为目的,不收取任何费用。报名者通过线上、线下渠道自愿报名,并对填写的个人信息真实性负责。主办方仅对个人身份信息进行形式审核,无法对个人身份信息及其他个人信息的真实性进行实质性审核,故请各位报名者务必填写自己的真实信息,如因报名信息不真实等给他人造成不良后果,报名者承担相应责任。

报名者个人信息仅用于本次活动,主办方承诺非经允许,不得将信息外传、泄露,否则主办方承担相应责任。活动中,报名者与其他报名者需多接触、多了解,其他报名者的相关个人信息仅供参考,主办方对其真实性无法保证,对其个人人品更无法保证,故请各位报名者谨慎交友与付出。关于金钱、物质往来等更需格外谨慎,各位报名者作为成年人应对自己的行为负责,主办方声明不承担任何责任。

交友过程中应文明礼貌,遵守规则,并确保身体及个人财产安全。活动过程中因个人原因所发生的任何纠纷、所造成的任何损失均由个人承担。报名者在活动开始前如个人信息有变,应第一时间联系主办方变更或下架个人信息。如因隐瞒、虚报、欺骗等造成相关损失的,由个人自行承担。

此次活动旨在培育新型婚育文化,加强对年轻人婚恋观、生育观、家庭观的引导,让文明健康的婚育新风深入人心。目前,活动还在报名阶段,有意向的单身青年男女可致电15935574435(姚女士)。

七夕大型婚恋交友活动温馨提示

敬告读者

因端午节放假,本报6月10日休刊。特此敬告。
运城晚报编辑部